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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 56 del 31/05/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

 

OGGETTO Question time 

 

Addì  trentuno del mese di maggio  dell’anno duemilaventitrè, il Consiglio comunale è riunito in   seconda 

convocazione,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti 

punti o.d.g.: 

QUESTION TIME 

 

 

 

 

 

 

 

Argomenti aggiunti 

 

 

 

 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori  il   Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:20  risultano: 

 Consiglieri assenti n.     7 (  Argentino, Cannizzo, Mascolino, Noto, Prelati, Sallemi, Speranza) 

 Consiglieri presenti n.   17  

Sono presenti   gli Assessori  Campailla , Nicastro, Avola, Licitra, il ViceSindaco Foresti. 

  
OGGETTO 

 

 
CONSIGLIERI Interroganti 

1 Degrado e problemi di ordine pubblico Scuderi 

2 Stagione estiva 2023 Dieli 

3 

Impostazione del ciclo semaforico ed eventuali 

sanzioni elevate per violazioni al C.d.S. 

(semafori di Via V.Lavore e di Via V.Veneto) Cannata,Zorzi,Scuderi,Vinciguerra 

4 Nuovo lungomare di Scoglitti Cannata,Zorzi,Scuderi,Vinciguerra 

5 Sicurezza nelle scuole Cannata,Zorzi,Scuderi,Vinciguerra 

  
OGGETTO 

 

 
CONSIGLIERI Interroganti 

6 

Lavori da eseguire giusto progetto definitivo 

20.06.2022 (lavori di manutenzione 

straordinaria di marciapiedi e dell’arredo 

urbano) Pelligra 

7 
Messa in sicurezza degli edifici scolastici nel 

territorio comunale Pelligra 
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Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

Il Presidente avvia i lavori d’aula. 

 

Prende la parola il consigliere Scuderi per illustrare l’argomento del 1° Question time sul degrado e problemi di ordine 

pubblico. 

 

Entrano in aula i consiglieri Mascolino  e Sallemi presenti n. 19. 

Il ViceSindaco Foresti  risponde in merito al consigliere Scuderi. 

 

Entra in aula il consigliere Argentino presenti n. 20 

  

Il consigliere Scuderi  replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

Entra in aula il consigliere Cannizzo presenti n. 21 

 

Si procede con la trattazione del 2° question time. 

 Il consigliere Dieli espone i contenuti che afferiscono alla stagione estiva 2023. 

Risponde in merito l’Assessore Avola. 

Il consigliere Dieli replica e si dichiara:  Non soddisfatto. 

 

Il 3° question time è presentato da uno dei proponenti , consigliere Cannata. Si tratta delle modalità di gestione del 

ciclo semaforico degli impianti di Via V. Lavore e di Via V.Veneto. 

Per l’Amministrazione risponde l’Assessore Nicastro. 

Inizia con la sua replica il consigliere Cannata. 

Il Presidente sospende temporaneamente la seduta per il verificarsi di una discussione animata con l’Assessore 

Nicastro. 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori delle ore 20:25 risultano 

 

 Consiglieri assenti n.     7 (  Argentino, Biondo, Iaquez,  Prelati, Romano,  Speranza, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti n.   17  

 

Il consigliere Cannata riprende il suo intervento di replica all’amministrazione e si dichiara : Non soddisfatta. 

 

 I lavori  continuano con la presentazione del 4° question time da parte del consigliere Cannata. L’argomento verte sul 

lungomare di Scoglitti e i ritardi dell’amministrazione sull’avvio di interventi per la gestione e l’assegnazione di aree 

attrezzate. 

Risponde l’assessore Nicastro. 

Il consigliere Cannata replica e si dichiara : Non soddisfatta. 

 

Il consigliere Cannata illustra il 5° question time: si tratta del problema della sicurezza nelle scuole, si chiedono 

notizie sugli impianti di videosorveglianza  nelle scuole e su chi gravano i relativi costi. 

 

Alle ore 20:43, assume la Presidenza il consigliere Noto. 

 

Il Vicesindaco Foresti risponde sulle questioni sollevate con il 5° question time. 

Il consigliere Cannata replica e si dichiara : Soddisfatta. 

 

Il 6° question time è illustrato dal consigliere Pelligra; in particolare  riguarda i lavori da eseguire per arredo urbano e 

rifacimento marciapiedi. 

Risponde l’Assessore Campailla. 

 

Alle ore 20:55, assume nuovamente la Presidenza, Fiore. 
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Il consigliere Pelligra replica alla risposta dell’amministrazione e si dichiara : Non soddisfatto. 

 

Il 7° ed ultimo question time viene argomentato dal consigliere Pelligra; si tratta della messa in sicurezza degli edifici 

scolastici del territorio comunale. 

Risponde in merito il ViceSindaco Foresti. 

Il consigliere Pelligra si dichiara: Soddisfatto 

 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTI    i  question time di cui ai punti 1, 2, 3, 4,5,6,7 dell’ordine del giorno;  
 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Question time punto 1 all’od.g. del consigliere  Scuderi: TRATTATO 

 

Question time punto 2 all’od.g. del consigliere Dieli: TRATTATO 

 

Question time punto 3 all’od.g. del consigliere Cannata: TRATTATO 

 

Question time punto 4 all’od.g. del consigliere Cannata: TRATTATO 

 

Question time punto 5 all’od.g. del consigliere Cannata: TRATTATO 

 

Question time punto 6 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

Question time punto 6 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 21:07 la seduta è chiusa. 

 
 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario generale 

 

         F.to    Scuderi                                        F.to         Fiore                                          F.to    Carugno 

 

 

 


